主编 单红 编辑 刘丹

九锡高新区



05



无锡中科光电技术有限公司的环境监测仪器装配生产线忙个不停;鸿山物联网小镇的智慧交通、智慧农业、智慧家居等炫目的高科技让人感到"惊艳";中电海康正着力推进无锡物联网产业基地建设,目前已引进28家相关企业……上周,在全市三季度重大项目观摩活动中,高新区(新吴区)通过一个个热火朝天的生产现场,精彩呈现前三季度重点项目的发展成果。

列统亿元以上产业项目和市级重大项目年度投资完成率全市第一

高新区奋力冲刺

彰显"速度与激情"



精准发力,提升效率

健全项目精准促建机制,提升项目 推进效率。在重大项目建设中,旺庄街道 全面推动"1+3"项目推进工作机制,即 一个项目对应一名分管领导、一个责任 部门、一名工作人员,采取动态跟踪,逐 一协调、挂账销号的管理方式,切实加快 解决项目推进中存在的困难和问题。截 至目前,先导总部一期、奥特维科技、万 庄物流等重大项目稳步推进,伊格尔独 立研发中心项目等重大项目竣工投产, 健策精密、隆盛科技、罗益生物等重大技 改项目预计年底前投产。

服务贴心及时, 化解企业后顾之 忧。针对海力士提出的管道改造时间 较紧、任务重、要求高的问题, 区住建 局派出点对点服务队伍下沉一线管理现场,开展现场踏勘、专业论证等工作,列出海力士一工厂雨污水管道改造等工作的问题清单,为企业逐条制定解决方案。同时,进一步加强在施工过程中的质量管控,施工一段,闭水验收一段,合格后再进入下一道工序,以此满足施工顺利进行的同时最大程度降低对企业正常生产经营的影响。"在区住建局和SK海力士环境部门紧密配合下,SK海力士一工厂污水管道前期调查摸底、地下管线物探和改造方案设计已经完成,预计2020年一月底全部完成

改造。"区住建局专业人士说。

产业强市,项目为王

今年以来,高新区积极应对各类风险挑战,坚守产业强市战略定力,持之以恒抓项目,奋发有为促转型,大力推进经济高质量发展。"前三季度,5个省重大项目、17个市重大项目、100个区工业重大项目分别完成年度计划投资的 156.7%、125.2%、99%,均居全市前列。"高新区发改委相关负责人

精准招商强化项目建设,产业链 条日益完备。高新区牢固树立产业体 系化发展思路,制订产业图谱和招商 路线图,开展"点对点"招商。前9个月,经审批备案的超亿元产业项目80个、总投资405.6亿元,平均规模比去年同期增长15.4%,其中北特汽车、航亚科技等超10亿元项目9个,乐友新能源材料正极材料等超50亿元项目2个,超额完成市下达的重大产业项目招引任务。同时,夏普液晶显示模块、村田二工厂等35个项目顺利开工,SK海力士、华虹等16个项目竣工投产,进一步提升了集成电路、电子信息、新能源等产业链条。

要素保障,保驾护航

建立项目要素保障机制,为引进 重大项目护航。高新区加大低效企业 和低效用地的清理整顿力度,为优质 产业项目落户腾出空间。今年以来,扎 实推进乡镇工业集中区提档升级,10 个工业集中区"百花竞放",建立空港 科创园、南丰智造园、梅里创新园等 5 个先行示范区,累计关停低效企业 1196 家、腾退低效工业用地 2506

亩、清理低效厂房 39 万平方米。 "上半年,鸿山街道举行集中签约的7 个重大项目总投资达 6.5 亿元,涉及 物联网、智能交通、智能制造、智慧医 疗等领域,预计达产后将新增销售 28 亿元,亩均税收将超 100 万元 / 亩,7 个项目近 7 万平方米厂房用地均来 自清理整顿的低效厂房。"鸿山街道相 关负责人表示。

高新区深入开展主题教育一

聚焦群众关切 解决突出问题

"不忘初心、牢记使命"主题教育开展以来,高新区(新吴区)广大党员干部自觉践行党的根本宗旨,把群众路线深深植根于思想中、具体落实到行动上,着力解决群众最关心最直接最现实的利益问题,不断增强群众的获得感、幸福感。

人忘初心 牢孔使

强化食品监管,推广"明厨亮灶"。区市场监管局为深入推进"不忘初心、牢记使命"主题教育,实施餐饮质量提升工程,大力抓好食品"双随机、一公开"检查,以实际行动守护群众"舌尖上的安全"。大力推进"互联网+名厨亮灶"建设,研究制定《无锡高新区(新吴区)餐饮业质量安全提升工

程工作方案》,落实"明厨亮灶"奖补资金, 首批以学校食堂、养老机构食堂、集体用餐 配送单位、城市综合体餐饮单位为重点组 织实施,目前全区已完成"明厨亮灶"硬件 设施安装 1266 家,消费者只要扫码下载手 机 APP,即可看见餐饮单位后厨的加工操 作、餐具消毒等情况,使后厨操作透明化、 可视化,保障市民群众在餐饮消费中的知 情权 监督权

切实解决问题,方便市民出行。开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育以来,新吴 区城管局进一步提升城市精细化管理水 平,针对群众反映的龙山路停车难问题,城 管局通过实地走访、现场群众访谈、沿线企业沟通以及社区会议约谈,重点推进和建立了沿线社区停车泊位(尚东雅园、润泽雅居及旺庄软件园所有车位)的互通共享机制,并推动了沿线公共停车场的建设,快速有效地缓解了周边停车需求。区城管局将继续推进建设学志停车场、灵山路停车场、前卫路停车场等,切实解决群众关心的停车难问题。今年还计划新改建51座公厕,对中央公园景观形象提升改造,满足市民实际基本

心系百姓健康,开展免费体检。为进一 步落实基本公共卫生、基本医疗及康复服 务,提高社区居民对社区卫生服务的利用率和满意度,江溪街道万裕苑二社区党总支联合街道社区卫生服务中心,组织党员志愿者和相关医务工作者,连续4天对65周岁以上常住居民、糖尿病人进行免费健康体检。体检项目包括一般常规体格检查、血常规、尿常规、肝功能、肾功能、空腹血糖、血脂和心电图检测等。这次体检万二社区共组织400余位满足条件的居民参加了免费健康体检。通过体检,让社区老年人、糖尿病人更了解自身健康状况,为建设健康和谐社区夯实了基础。

(李坤)



旺庄街道量身定制"午间壹小时"精神套餐

午间休息的一小时用来做什么?在旺庄街道"融智 e 家",每天中午都会有一群人在那里看书、学习、看电影,这是该街道针对"两新"组织党员量身定制的"午间壹小时"学习活动。

"我们'融智 e 家'党群服务中心开展 '午间壹小时'活动以来,光自习室就接待 党员 132 人次,几乎每天有党员利用中午 的时间去学习。"旺庄街道基层党建工作指 导站常务副站长谢瑶告诉记者,除了开放 自习室,他们自主题教育开展以来,每周两 次,依托"融智 e 家"党群服务中心电化室, 为党员们播放 24 部兼具思想性、教育性、 观赏性的影片,将习近平新时代中国特色 社会主义理论学习融于观看电影中。并在 "午间壹小时"活动中开展"我是党员,向我 看齐"悦人公益活动,为"两新"党员提供公益志愿服务平台,播洒党员公益能量,共同参与公益服务,鼓励他们至少参加1次志愿服务,为身边群众至少办1件实事好事,以实际行动践行初心和使命。

据了解,旺庄街道目前现有"两新"党组织61家,其中党委1个、党支部60个,党员总数505人。在"融智e家"党群服务中心、工业集中区等非公企业集聚的地方专门开辟3个"午间壹小时·自习室",供"两新"组织党员就近在午间12时至13时前来自行学习。活动由街道党组织书记带头参加,党员人人积极参与,将学习教育由"灌输式"变为"互动式",强化了流动党员身份的意识。

(阳光)



又到了色彩斑斓、绚丽多姿的季节。近日,鸿山秋收节、梅村金秋美食节……一系列秋季活动上线,吸引了众多市民前去体验秋收、品尝美食,无锡高新区(新吴区)的秋季呈现了别样的美。 (小阳/文 崔炜/摄)

1。智慧 新表



鸿山物联网小学 打造"未来教室"

一面看上去普通的显示屏通过物联网技术连接远处的高清摄像头,只要轻轻点击左下角的名称栏,梁鸿湿地公园、惠山古镇、南长街古运河等实时场景就会清晰地显示在屏幕上。日前,鸿山物联网小学(新吴区鸿山实验小学),在进行教学研讨活动中,唐薇老师利用物联网应用技术为五年级的同学们上课,这是该校应用物联网技术教学的生动一幕。

目前,"鸿山物联网小学"已经建设了基于云平台的智慧课堂、智慧安防、智慧识别、人车分流等智能化系统,并对基于大数据下的鸿山实验小学物联网感知信息实施了初步汇聚和应用,智慧校园建设让广大师生感受了教育教学的思维方式带来的全方位的变革。

利用物联网技术让师生的互动性更强,课堂气氛更加热烈。"学校成立两年来,老师们均能自觉并熟练运用物联网信息技术教学手段,使用平板终端教学,学生遇到问题可随拍随传,师生通过大小屏互动共同讨论解决问题,提高了学习效率。"丁丹婷老师介绍。

物联网技术运用到课堂上,收到许多传统教学手段无法达到的教学奇妙效果。华晨涛老师执教的《环境类传感器》,利用物联网技术实时监测植物光照、水分、温度、肥力等参数,新颖的教学方法引起学生极大兴趣,这节课还被推送到2019年新媒体新技术教学应用研讨会,作为观摩活动课例。另一位老师黄月婷之前执教《恐龙》课时,在"未来教室"中应用现代信息技术与传统教学手段相结合的教学,让学生坐在课堂却像身临恐龙园现场,产生强烈的视觉冲击感。

据介绍,该小学与江南大学教育信息 化研究中心合作,联合设计开发了以培养 学生计算思维这一核心素养为目标、基于 电脑编程和物联网传感器的 STEM 整合 课程,对数学与编程课程资源的融合、任 务梯度的设置以及教学支架方面做了针 对性的精心设计,不同任务梯度的设计让 学生得以进行个性化学习,从而达到以 项目式学习为教学模式,培养跨学科人 才的目的。 (张民/文 崔炜/摄)

新吴风采

多个"国字号"荣誉 花落高新区

十月是收获的季节,无锡高新区作为我市产业高地,也收获了一批"国字号"奖项和荣誉:1家企业上榜制造业单项冠军名单;2家企业被认定为国家级"绿色工厂";2家企业人围第三批智慧健康养老示范企业名单。

高新区"国字号"制造业单项冠军企业实现零的突破。10月25日,工业和信息化部发布《拟公布的第四批及拟通过复核的第一批制造业单项冠军名单》公示,先导智能股份有限公司上榜单项冠军示范企业名单,成为高新区首家获此殊荣的企业,这也是今年全市唯一一家人选企业。据了解,制造业单项冠军企业是指长期专注于制造业某些特定细分产品市场,生产技术或工艺国际领先,单项产品市场占有率位居全球前列的企业。

同样在十月,国家工业和信息化部 正式公布第四批绿色制造名单,无锡有 三家企业人选,其中高新区辖区企业无 锡普洛菲斯电子有限公司、无锡深南电 路有限公司被认定为国家级"绿色工 厂",数量占全市的三分之二。

此外,10月24日,工信部官网公示了拟人围第三批智慧健康养老示范企业名单,全国共有38家企业人围,其中江苏省共人围3家。高新区的江苏曼荼罗软件股份有限公司、江苏中科西北星信息科技有限公司2家企业全部成功人围,占全省人围总量的三分之二,成为本次无锡市唯一人围的2家企业。

(小阳)